

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 76 (9153). Среда, 23 сентября 2015 года | Ц. 9 р. 28 к.

УБОРОЧНАЯ-2015

Отколосилась нива золотая

Подписная кампания

«ЗНАМЯ ТРУДА» –
В КАЖДЫЙ ДОМ

Пару дней назад ненастье прекратилось, а через пару следующих дней вновь прогнозируют дожди. Представляю, какое настроение у руководителя ОАО «Нива» Виктора Владимировича Ключова и агронома Николая Михайловича Комарова, ведь это хозяйство в районе самое крупное (после «Агротехцентра»). Здесь самая большая площадь под зерновыми и самое большое количество скота.

К приятному удивлению, В. Ключов и Н. Комаров расте-

димирович, – но то, что мы сегодня имеем, уже обнадеживает. Так, засыпали семена под урожай 2016 года, вспахали 1000 га зяби. Наш механизатор Сергей Ткачев уже в июле и августе пахал зябь (700 га). Сегодня включились в эту работу Сергей Ключов, Михаил Федянкин, Евгений Капустин. Там, где участки в более выгодном расположении, урожайность неплохая, в целом же она ниже той, на которую мы рассчитывали. Что делать – погодой человек не управляет.

– Задел неплохой, – под-

твердил Николай Михайлович, – уже 50% зяби есть. Хорошие предшественники. Сена, сочных кормов у нас в достатке. С фуражом будет труднее, но, как мы тут уже прикидывали, животные получат полный рацион.

В уборке задействованы ком-

байнеры Лазарев Виктор Васильевич, Коровин Андрей Михайлович, Истомин Иван Николаевич, Окуньков Сергей Влади-

мирович, отвозят зерно от комбайнов Родин А.П., Иванюков Олег, Баранов Юрий, Мазуриков Владимир. На складе, заведует которым Николай Глухов, работают водители Мазуриков Вадим, Федотов Виктор. На комплексе трудится Синичкина Людмила, на мехтоках – Колмаков Сергей и Гурьев Виталий, на сушилке – Кошелев Николай. Работа идет своим чередом.

По пути в Готопутово мы наблюдали четкую работу комбайнеров. В старину в таких случаях говорили: «Лови день!» Грех было бы не поймать та-



кой день нашим хлеборобам. Гул моторов машин, рокот тракторов выбивают ритм осенней страды. «Хеви-металл», да и только!

Но вот в кабинет пожаловали гости. Вместе с В. Бойчуком и П. Голубом прибыла ведущий специалист по растениеводству администрации района Ксения Шакирова. Всего несколько дней она в этой должности, с интересом изучает район, знакомится с коллегами.

На рапсовом поле разговор зашел о том, как лучше убирать – напрямую или раздельно. Пётр Григорьевич посоветовал заняться раздельной уборкой. Специалисты продолжали свой разговор, а мы отправились туда, где кипела работа.

Кстати, мостик через речку Черемшанку, вызвавший весной много проблем своей непригодностью, работники «Нивы» заменили самостоятельно – как могли, построили невдалеке новый. А что делать, если помочь некому в строительстве настоящего?

Отвлекать хлеборобов от работы не стали, они ведь каждой минутой дорожат. Совсем рядом трудятся комбайнеры ОАО «Агротехцентр». Пусть над полем звучит металлическая музыка! Когда уборка закончится и хлеб будет прибран, труженикам полей захочется лирической мелодии.

Людмила ДЮРЯГИНА.



рянности перед природной аномалией не выказывали. Они ждали из Сорокино начальника агропромышленного отдела В.П. Бойчука и агронома ООО «Агротехцентр» П.Г. Голуба – предстояла «дискуссия» на тему уборки рапса. В «Ниве» эту культуру возделывают впервые. Засеяли 180 гектаров. Как лучше её убирать при сложных погодных условиях – решили проконсультироваться у опытного полевода. Я воспользовалась моментом ожидания и спросила, как идут дела на уборке урожая 2015 года.

– Конечно, они могли быть лучше, – признался Виктор Вла-

АНТИТЕРРОР

Готовы защищать родную землю

В ПЕРИОД С 7 ПО 13 СЕНТЯБРЯ НА ТЕРРИТОРИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДИЛИ СТРАТЕГИЧЕСКИ-КОМАНДНЫЕ ШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ «ЦЕНТР-2015».



Учения до сих пор делятся на территории всего Центрального военного округа. По тревоге были подняты семь областей, в каждой из них разворачивались антитеррористические батальоны. Они формировались из воинов запаса Вооруженных Сил РФ. Из Сорокинского района на учения отправилось пять запасников.

По возвращении их домой со словами благодарности к ребятам обратился первый заместитель главы администрации Сорокинского муниципального района В. П. Бойчук: «Я рад, что такие люди живут на нашей земле, они в любую минуту, по звонку, без отговорок и оправданий могут отправиться защищать родную землю».

От лица военного комиссара Тюменской области А. Моторина рядовые Михаил Иванюков и Михаил Ангин награждены грамотами за образцовое выполнение воинского долга, разумную инициативу, высокий профессионализм, проявленные в ходе учебных сборов. От имени главы Сорокинского района также вручили благодарственные письма и ценные подарки не только М. Иванюкову и М. Ангину, но и Николаю Барабанщикову, который на протяжении учений находился в запасе.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

1 сентября 2015 года стартовала подписная кампания на первое полугодие 2016 года. Как всегда, во всех почтовых отделениях можно оформить подписку на любой журнал или газету. Самое главное – оформить подписной абонемент на районку можно в любом отделении почтовой связи района и у почтальонов.

В век электронных СМИ районная газета остаётся самой близкой, понятной, а значит, и востребованной. Не секрет, что качество издания можно оценить по таким критериям, как профессиональная состоятельность и уровень подписки. О профессиональной состоятельности газеты говорят награды, полученные редакцией и отдельными журналистами в течение последних лет. По этим показателям наша газета занимает достойное место среди других районных изданий юга Тюменской области.

Показатель уровня подписки на «Знамя» у нас тоже неплохой. Мы сумеем сохранить доверие сегодняшних подписчиков и надеемся приобрести новых читателей, которые станут нашими друзьями.

Подписывайтесь на «Знамя труда», пишите нам письма, приносите объявления, рекламу, подсказывайте темы для публикаций, рассказывайте о событиях, которые не попали в поле нашего зрения, обновляйте вас искренне, приглашайте в гости наших журналистов. Мы работаем для вас и только с вашей помощью сможем сделать газету более интересной, современной и востребованной для районного читателя. Пишите, звоните, приходите... Мы всегда будем рады общению и сотрудничеству со своими друзьями-читателями.

По независящим от нас обстоятельствам подписная цена на периоду растёт, но есть варианты. Наряду с существующими декадами подписки, в течение которых вы можете подписаться на «Знамя труда» по льготной цене, мы объявим подписку на PDF-версию газеты «Знамя труда», которая, скорее всего, привлечёт в наши ряды молодёжь, активных пользователей сети «Интернет». Электронная версия – полный аналог печатной, включающей все страницы, в том числе ТВ-программу, рекламу, частные объявления. Оформить подписку можно с любого месяца и на любой подписной период, включая и те, на которые уже закончилась подписка на печатную версию. Отправка PDF-версии газеты будет производиться два раза в неделю на указанный вами адрес электронной почты. Подписка на PDF-версию газеты – это оперативность, экономия, удобство.

Елена КОРОЛЮК,
директор АНО «ИИЦ
«Знамя труда».

В СОВЕТЕ
ВETERАНОВ

Подведены итоги, намечены планы

17 СЕНТЯБРЯ В РДК СОСТОЯЛАСЬ IX ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОРОКИНСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВETERАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ.

В фойе работала выставка фотографий и документов «Чем живёшь, ветеран?», отражающих деятельность ветеранских организаций района. Её представила экскурсовод сорокинского центра историко-краеведческой работы Т.А. Нестерова. В мероприятии приняли участие 27 делегатов от первичных ветеранских организаций, активисты, приглашённые гости, глава районной администрации А.Н. Агеев и главы администраций сельских поселений.

После избрания председателя и секретариата конференции была озвучена повестка, включавшая пять вопросов: отчёт о работе сорокинской общественной ветеранской организации за период с 2010 по 2015 год; отчёт ревизионной комиссии; награждение актива организации; выборы нового состава районного совета ветеранов; выборы делегатов на областную отчётно-выборную конференцию ветеранов.

По первому вопросу выступил председатель совета ветеранов Анатолий Гаврилович Аверин. Он сообщил, что районная ветеранская организация объединяет 21 первичную организацию, членами которых являются 2832 пенсионера. За отчётный период было проведено 5 пленумов, 4 семинара, 54 заседания президиума районного совета ветеранов.

С 2010 года ушли из жизни 16 участников ВОВ, 115 участников трудового фронта, активисты ветеранского движения Н.Ф. Валькин, В.Л. Ямов, В.А. Мешалкин, А.А. Изингер. Светлую память этих людей зал почтил минутой молчания.

А.Г. Аверин сообщил, что в состав совета ветеранов входит 21 человек, в президиум – 5. Активно работают комиссии: социально-бытовая и медицинского обслуживания; идейно-воспитательная и культурно-массовая; по работе с учащимися школ. Анатолий Гаврилович подвёл итоги их работы.

В районе проживают 4 участника Великой Отечественной войны, 211 ветеранов трудового фронта, 1320 ветеранов труда, 24 воина-интернационалиста, 5 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. Комиссия социально-бытовая и медицинского обслуживания, возглавляемая Г.Г. Горева, делает всё возможное для решения проблем ветеранов, связанных с улучшением жилищных условий и получением медицинских и профилактических услуг. За отчётный период согласно указу Президента РФ от 23.01.2010 г. жилищные сертификаты получили 8 участников ВОВ, 16 вдов участников ВОВ, в ветеранском доме № 100 по

ул. Ленина выделены квартиры 13 ветеранам трудового фронта, 5 ветеранам труда. Из ветхого жилья переселено 17 человек преклонного возраста. Природный газ подвели 262 гражданам льготной категории.

А.Г. Аверин сообщил, что в районе разработана программа «Старшее поколение», направленная на повышение качества жизни пожилых людей, и рассказал о её реализации.

Председатель совета ветеранов осветил активную работу идейно-воспитательной и культурно-массовой комиссии, которую с года основания ветеранской организации (1987 г.) успешно возглавляет М.М. Комарова, и комиссии по работе с учащимися школ (председатель – Л.К. Кондратенко); о деятельности

грамотой Тюменского областного совета ветеранов, её председатель Р.А. Беркина – Почётной грамотой главы администрации района. Председатель покровской первичной организации Л.Г. Халтурина и заместитель председателя районной ветеранской организации Н.К. Колмаков занесены в книгу почёта областной ветеранской организации. Почётных знаков «25 лет ветеранской организации» удостоены ветераны В.Н. Редикульцева, А.М. Колосов.

А.Г. Аверин поблагодарил за сотрудничество и помощь всех, с кем работал в течение многих лет, а новому составу пожелал успехов и новых добрых дел.

С отчётом об итогах работы ревизионной комиссии по проверке



ветеранских клубов «Фодничок» (с 1989 по 2013 год им руководила М.М. Комарова) и «Веста +» (рук. – В.Н. Редикульцева); о результатах проведённого в рамках 70-летия Великой Победы районного конкурса «Как живёшь, ветеран?» (на областном этапе сорокинская ветеранская организация была удостоена Диплома II степени и премии – 25 тыс. руб.); об участии ветеранов во всех значимых районных мероприятиях.

Анатолий Гаврилович напомнил имена инициативных, уважаемых руководителей совета ветеранов разных лет – участников войны Н.И. Мышкина, Т.А. Кирюшина, А.М. Долгова, Ф.Н. Стрельцова, А.Я. Кривых, М.Т. Плесовских, А.П. Ануфриева и других. Председатель совета отметил, что за четверть века существования организации накоплен большой опыт участия ветеранов во всех значимых мероприятиях района. В связи с 25-летием ветеранского движения в районе за плодотворную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и активное участие в ветеранском движении гопотуповская ветеранская организация награждена Почётной

финансово-хозяйственной деятельности общественной ветеранской организации за период с 1 июня 2010 по 16 сентября 2015 года выступила Г.И. Черкашина. В результате нарушений не установлено.

Заслушав и обсудив доклады А.Г. Аверина и ревизионной комиссии, районная конференция отметила, что районный совет общественной ветеранской организации, выполняя уставные положения, особое внимание в своей работе уделяет повышению роли первичных организаций, усилению внимания к участникам ВОВ, одиноким, больным, престарелым (особенно при подготовке и проведении юбилея Великой Победы). Ветеранская организация в тесном взаимодействии с местными муниципальными органами власти решала важные социально значимые задачи. Состоялось формирование дополнительных списков фронтовиков, вдов умерших фронтовиков, вдов не обеспеченных благоустроенным жильём. Проведено обследование жилых помещений ветеранов с целью выявления и устранения болевых точек в их существовании.

Конференция отметила, что со стороны государства стали приниматься меры по повышению качества жизни ветеранов, пенсионеров. Увеличился размер пенсий, проводится их индексация. Положительно решаются жилищные проблемы. Вместе с тем было отмечено, что пока ещё многие ветераны, пенсионеры живут в неудовлетворительных условиях, имеется много ветхого жилья.

По итогам конференции было принято постановление, в котором работа сорокинской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов за период с 2010 по 2015 год признана удовлетворительной. Утверждён отчёт ревизионной комиссии. Вновь избранному совету ветеранов поручено разработать дополнительные меры по дальнейшей активизации ветеранского движения в районе. Кроме того, были приняты решения о продолжении взаимодействия с администрациями Сорокинского муниципального района и сельских поселений, с руководителями организаций, предприятий и учебных заведений в целях оперативного решения проблем, возникающих у ветеранов. Также решено систематически проводить обмен опытом между первичными ветеранскими организациями и работниками Управления социальной защиты населения, КЦСОН по созданию достойных жизненных условий для каждого пенсионера.

Со словами приветствия к участникам конференции обратился А.Н. Агеев. Он поблагодарил А.Г. Аверина за многолетний труд на благо людей, отметив, что за годы сотрудничества знает председателя совета ветеранов как надёжного партнёра, ответственного, добросовестного человека.

За активную работу на местах глава района вручил благодарственные письма председателю первичной ветеранской организации Александровского сельского поселения А.М. Колосову и возглавлявшей в течение многих лет Покровскую первичную организацию Л.Г. Халтуриной. Награждение актива ветеранской организации провёл А.Г. Аверин.

На конференции были избраны новый состав совета ветеранов в количестве 23 человек, президиум (5 человек), ревизионная комиссия (3 чел.). Новым председателем совета ветеранов единогласно избрали М.К. Поздееву, её заместителем – Т.Л. Хренову. Анатолий Гаврилович Аверин торжественно передал полномочия своей преемнице.

В заключение были избраны делегаты на областную отчётно-выборную конференцию – А.Г. Аверин и М.К. Поздеева.

Марина ЛАКМАН.

Фото автора.

Из редакционной почты

ЗА МИЛОСЕРДИЕ И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

И снова в редакционной почте – письмо о медицинских работах, охраняющих нашу жизнь и здоровье.

На этот раз благодарность за их нелёгкий труд выразила недавняя жительница д. Сергино, ныне проживающая в райцентре, Р. Т. Бровкина. Она рассказала о том, что сотрудники терапевтического отделения нашей больницы в критический момент своевременно и квалифицированно оказали ей помощь. Раиса Тимофеевна выражает глубокую признательность заведующему отделением Д.С. Мирошниченко, медицинским сёстрам Н.Р. Земляной, Л.А. Михель, Л.А. Кутузовой, Е.А. Скалыга, В.Н. Бровкиной, санитаркам Н.А. Шилиной, Е.М. Криволаповой, И.В. Ромашенко, буфетчицам О.А. Крючковой и Л. А. Бахтияровой.

«Благодарю вас, дорогие, за доброту, милосердие и профессионализм. Здоровья вам, успехов в работе, счастья в личной жизни!» – пишет читательница.

Марина ЛАКМАН.

НАПОМИНАЕМ:
ИДЁТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ЗНАМЯ ТРУДА" (ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА)

НАМ ПИШУТ

БУДЕМ РАДЫ ПОПОЛНЕНИЮ

«Расширяя горизонты и возможности» – таков девиз юношеского клуба «Парус». И мы действительно расширяемся, жизнь в клубе идёт полным ходом.

На места в «Парусе» претендуют ещё 8 человек. Среди них – ученики СОШ № 1, № 2, № 3.

Мы будем очень рады пополнению! Члены клуба верят, что в ряды «Паруса» войдёт ещё не один десяток активных и творческих ребят.

Напомним, что руководит деятельностью клуба наша любимая и всеми уважаемая Ульяна Михайловна Портнягина. Сейчас она проходит обучение на курсах в г. Тюмени, но к концу сентября вернется, и занятия в клубе продолжатся.

Ученик 7 класса СОШ № 1
Юрий Пименов.



СПОРТ

«ПАПА, МАМА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ»

С ЦЕЛЮ ПОВЫШЕНИЯ ИНТЕРЕСА ДЕТЕЙ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ К СПОРТУ 19 СЕНТЯБРЯ СОСТОЯЛСЯ ЕЖЕГОДНЫЙ КОНКУРС «ПАПА, МАМА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ» В ЦФОРЕ.

Семей приняли в нём участие. Причём почти все участвуют в конкурсе не первый год. Семьи были распределены по возрастным категориям, которые формировались, учитывая возраст детей. Первая (4 – 6 лет) – семьи Ульяченко, Спартовых, Альтергот, вторая (7 – 9 лет) – Харловы, Казаковы, Гребенюк, третья возрастная категория (10 – 12 лет) – Лаптевы, Знаменщиконы, Андрияновы.

В ходе первого конкурса участники дружно взяли оформлять «газету» и творчески представили чле-



нов своих семей. Затем отцы семейств отправились собирать разноцветные шары в штаны-шаровары, а ближайшие родственники громко их поддерживали. В этот дождливый день позитивный настрой детей и их родителей породил море смеха и улыбок в стенах спорткомплекса.

Итоги конкурсного дня подвела комбинированная эстафета, которая помогла определить победителей. В первой возрастной категории (от 4 до 6 лет) победу одержала семья Альтергот, второе место заняли Ульяченко.

В категории (от 7 до 9 лет) первые – Харловы, вторые Гребенюк, третьи – Казаковы. В последней категории (от 10 до 12 лет) на первое место вышла семья Лаптевых, на втором Знаменщиконы.

Виктория ШТРИККЕР.

Фото автора.

О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

30 сентября текущего года — последний день, когда федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, могут определиться с тем, каким образом их получать.

Законодательство предусматривает для льготника право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Возможна замена набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Для того, чтобы отказаться от получения набора социальных услуг в натуральной форме со следующего года, необходимо до 1 октября 2015 года подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства.

В соответствии с действующим законодательством ежегодная подача заявления обязательна. Обращаться в территориальный орган Пенсионного фонда необходимо только при изменении ранее принятого решения, а также гражданам, инвалидность которым была установлена впервые в этом году.

Напомним, что стоимость набора социальных услуг в настоящее время составляет 930,12 руб., в том числе:

- 716,40 руб. — обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

- 110,83 рубля — предоставление при наличии медицинских показаний путёвки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний;

- 102,89 руб. — бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Для того, чтобы отказаться от получения набора социальных услуг в натуральной форме со следующего года, необходимо до 1 октября 2015 года подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства. Льготники нашего района могут подать такое заявление в Отдел ПФР в Сорокинском районе по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, дом 1 «Б», строение 1.

Если гражданин уже подавал заявление об отказе получения НСУ в натуральной форме, решив получить денежный эквивалент, ему не нужно дополнительно обращаться в Пенсионный фонд. Если же гражданин решил воспользоваться набором социальных услуг частично или в полном объёме, если право на получение НСУ у него появилось впервые, то до 1 октября 2015 года ему необходимо подать заявление в Пенсионный фонд. В этом случае набор социальных услуг начнёт получать с 1 января 2016 года.

Старший специалист группы НПВП и ОПЗЛ
Косовец Любовь Ивановна.

КУЛЬТУРНЫЕ СОБЫТИЯ

Калиновские напевы

23 АВГУСТА В РАМКАХ ГОДА ЛИТЕРАТУРЫ И 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ НА СЦЕНЕ СОРОКИНСКОГО РАЙОННОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ СОСТОЯЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ФИННО-УГОРСКИХ НАРОДОВ «КАЛИНОВСКИЕ НАПЕВЫ».

Напомним, что зародился он шесть лет назад на сорокинской земле в целях сохранения самобытной народной культуры, финно-угорских языков, укрепления сотрудничества между фольклорными коллективами. В этом году его организаторами выступили Комитет по делам национальностей Тюменской области, департамент культуры ТО, областная общественная организация «Центр культуры и творчества финно-угорских народов», Дворец национальных культур «Строитель», МАУ «Сорокинский центр культуры и досуга».

В празднично украшенном фойе РДК в день проведения праздника было многолюдно. Артисты группы «Визит» встречали прибывавших на праздник гостей и зрителей патристическими песнями о России, Тюменской области, Сорокинском районе. На фестиваль приехали творческие коллективы отдела культуры коренных малочисленных народов Севера, представляющие



В. Колобова и её работы



"Покровчанка"



"Югряночка"



Награждение творческих коллективов

областной Дворец национальных культур «Строитель» (г. Тюмень). Сотрудники этого отдела проводят большую работу по сохранению и развитию культурного достояния коренных народов Севера на территории Тюменской области.

В Сорокинский район прибыли артисты вокальной группы финно-угорских народов «Хэс» («Звезда») под руководством Иосифа Еприна; ансамбля танца «Югряночка» (рук. — Ольга Устинова); созданного марийской диаспорой ансамбля песни и танца «Лунгалтыш» («Качели», рук. — Мария Саитова); удмуртского ансамбля «Оскон» («Надежда», рук. — Ольга Капитонова); солист Николай Афанасьев.

Культуру Сорокинского района представили мордовский народный ансамбль «Ванфтыманя» («Берегиня», рук. — Валентина Преснякова), шумовой оркестр «Покровчанка» (рук. — Татьяна Балабас), Ольга Кевхоян.

Наряженные в яркие национальные костюмы калиновцы со свойственным им гостеприимством и радушием угощали участников праздника пышными мордовскими блинами.

Тюменцы привезли с собой выставку прикладного творчества народов Севера, марийских вышивальщиц. Рассматривая представленные экспонаты, люди поражались, сколько души и любви вложено мастерами в эти изделия.

Перед началом концерта все, кто был в фойе, взявшись за руки и подняв их вверх, образовали большой дружный хор в знак единения и дружбы народов Тюменской области.

Фестиваль открыл глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев. Он тепло поприветствовал артистов и зрителей, пожелав ярких выступлений и впечатлений. Собравшихся с культурным событием поздравила председатель областной общественной организации «Центр культуры и творчества финно-угорских народов» Л.Д. Собянина. «Мы рады быть на сорокинской земле, выступать на сорокинской сцене. Хотелось бы, чтобы культура финно-угорских народов и мордовская культура, в частности, язык, традиции имели своё продолжение, передавались от

поколения к поколению», — сказала она.

Любовь Дмитриевна вручила благодарственные письма возглавляемой ею общественной организации и комитета по делам национальностей Тюменской области директору МАУ «Сорокинский ЦКД» О.М. Фоменковой за личный вклад в пропаганду, сохранение и развитие культуры финно-угорских народов, укрепление межнациональных отношений. Благодарственными письмами Центра культуры и творчества финно-угорских народов и Дворца национальных культур «Строитель» отметили большой вклад В.С. Пресняковой в сохранение и развитие традиций народной культуры.

Затем зрители окунулись в песенное и танцевальное творчество народов финно-угорской группы. Ведущие Т. Роман и А. Лаврёнов в перерывах между номерами сообщили множество любопытных фактов из истории финно-угорских народов, общая численность которых сегодня составляет 25 миллионов (в Тюменской области — более 100 тыс. человек). Зрители с большим интересом узнали, что к этой группе относятся венгры, финны, эстонцы, мордва, удмурты, коми-зыряне, марийцы, ханты, манси и другие народы.

Открыли концерт хозяева — голосистые певицы мордовского ансамбля «Ванфтыманя» (аккомпанемент Г.Н. Прибылова), шумовой ансамбль «Покровчанка», ворсихинская солистка Ольга Кевхоян.

На смену им вышли гости. Вокалистки ансамбля «Хэс» в ярких народных костюмах исполнили мелодичные песни народов Севера. Бурными аплодисментами встречали зрители зажигательные современные песни на языке ханты и патристические песни на русском, исполненные солистом Николаем Афанасьевым. Понравилась им знакомая с советских времён песня «Нарьян-Мар» и шуточная тундровая песня в исполнении Валентины Колобовой, переехавшей в областную столицу из г. Красноселькуп. Тепло встречал зал танцоров «Югряночки». Особый колорит номерам в их исполнении придавал аккомпанемент тумрана (само-

звучащего язычкового музыкального инструмента). Артисты «Лунгалтыша» показали красивый «Свадебный танец» и напевные марийские песни. Их красно-белые народные костюмы, украшенные орнаментом и монетами, были великолепны! Неповторимое музыкальное творчество своего народа представили удмуртские исполнители (ансамбль «Оскон»). Венгерские мелодии на фортепиано исполнила Галина Литовко, звучали стихи мансийского



"Лунгалтыш"



"Ванфтыманя"

поэта Андрея Тарханова. Все номера были пропитаны любовью к Родине, к неповторимой народной культуре. В зале царил атмосфера народного единения, любви друг к другу и к миру, в котором мы живём.

По окончании концертной программы А.Н. Агеев провёл награждение творческих коллективов, принимавших участие в празднике. Фестиваль «Калиновские напевы — 2015» состоялся, оставив в сердцах и умах его участников и гостей добрые, тёплые воспоминания и много новых знаний о культуре финно-угорских народов.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

Вести из БФРСР

С 3 по 28 августа 2015 года по распоряжению № 489-р Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области проводилась документарная проверка деятельности в отношении Благотворительного фонда развития Сорокинского района.

В состав комиссии по её проведению вошли председатель, ведущий специалист-эксперт отдела по делам некоммерческих организаций Управления В. И. Халин, ведущий специалист-эксперт по делам некоммерческих организаций А.А. Черниговский, специалист

ПРОВЕРКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ЗАВЕРШЕНА

1 разряда отдела по делам некоммерческих организаций Т.С. Дубасова.

Для проверки были представлены все документы, отражающие деятельность фонда за период с 3 августа 2012 года по 2 августа 2015 года.

Целью данного мероприятия был контроль над соответствием деятельности некоммерческой организации целям, предусмотренным учредительными документами фонда (в том числе по расходованию денежных средств и использованию иного имущества). В проверке принимали участие инспекция Федеральной налоговой служ-

бы по г. Ишиму, Управление Роскомнадзора по Тюменской области, комитет по делам национальностей по Тюменской области, прокуратура Тюменской области, центр по противодействию экстремизму УМВД России по Тюменской области, региональное управление Федеральной службы безопасности по Тюменской области, Тюменьстат.

Проверка завершилась 28 августа в Управлении юстиции РФ по Тюменской области. Выводы комиссии следующие: все цели и задачи работы, поставленные организацией, в

2012 — 2015 годах выполнены в полном объёме и в соответствии с планом; все денежные средства использованы по назначению; из представленных документов следует, что организация осуществляет деятельность, направленную на реализацию уставных целей; деятельность организации по расходованию денежных средств и использованию иного имущества соответствует уставным целям; при проверке соответствия данных журнала операций по фактическому расходу (перечислениям по счетам расходов) расходов не обна-

ружено (банковские и бухгалтерские документы).

Конечно, были и замечания — по поводу оформления протоколов в соответствии с требованиями части 3.4 статьи 181.2 Гражданского кодекса России; директору фонда необходимо пройти регистрацию в Министерстве юстиции Российской Федерации по Тюменской области, надо привести в соответствие с Уставом организации список руководящих органов фонда.

Исполнительный директор фонда Людмила Романова.